
 
 

INTERROGAZIONE URGENTE A RISPOSTA ORALE 

 

Al Sindaco del Comune di Legnano 
e p.c. al Presidente e alla Giunta Comunale 

 

Oggetto: Situazione di degrado e criticità igienico-sanitarie presso l’area parcheggio di Viale 
Toselli 68 – richiesta aggiornamenti e interventi urgenti 

Premesso che: 

• In Viale Toselli 68, presso il condominio “I Cedri”, nell’area retrostante l’ex filiale di 
Intesa Sanpaolo situata nel rondò tra Viale Toselli, Corso Sempione e Viale Cadorna, è 
presente un parcheggio concesso in uso pubblico al Comune di Legnano; 

• Da anni i residenti segnalano una situazione di persistente degrado urbano dovuta 
all’abbandono di rifiuti (packaging alimentare, scontrini, lattine e bottiglie) sia su suolo 
pubblico sia su area privata condominiale; 

• È stata più volte richiesta l’installazione di cestini portarifiuti nell’area, senza che tale 
misura risulti ad oggi adottata; 

• Nei fine settimana invernali e per gran parte della settimana nel periodo estivo 
staziona stabilmente un’attività commerciale ambulante (cd. “paninaro”) nell’area di 
competenza comunale antistante il negozio di mobili Ernesto Meda, con conseguente 
incremento della produzione di rifiuti; 

• A seguito della chiusura della filiale bancaria e della conseguente rimozione 
dell’illuminazione esterna nel giardino laterale, si sono verificati episodi reiterati di 
utilizzo improprio dell’area quale luogo per espletare bisogni fisiologici, con evidenti 
criticità igienico-sanitarie; 

• In data 27 dicembre u.s. la società partecipata AMGA Legnano è intervenuta per la 
rimozione di escrementi umani solo a seguito di segnalazione dei residenti, con il 
supporto della Polizia Locale; 

Considerato che: 

• La situazione descritta perdura da anni e risulta aggravata negli ultimi mesi; 
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• Il Comune continua a rilasciare autorizzazione all’attività ambulante nell’area 

interessata; 

• Il permanere di tali condizioni incide negativamente sulla qualità della vita dei 
residenti, sul decoro urbano e sulla salute pubblica; 

 

Si interroga il Sindaco e la Giunta per sapere: 

1. Se l’Amministrazione sia pienamente a conoscenza della situazione sopra descritta e 
quali verifiche siano state effettuate negli ultimi mesi; 

2. Quali interventi concreti e strutturali intenda adottare per ripristinare il decoro e 
garantire condizioni igienico-sanitarie adeguate (installazione cestini, potenziamento 
illuminazione, incremento controlli, eventuali servizi igienici temporanei, ecc.); 

3. Se siano state valutate prescrizioni più stringenti o una revisione dell’autorizzazione 
rilasciata all’attività ambulante, anche alla luce delle ripetute segnalazioni; 

4. Se sia previsto un piano di monitoraggio costante dell’area e con quali tempistiche; 

5. Entro quali termini l’Amministrazione intenda fornire un riscontro formale ai residenti 
interessati. 

 

 

Si richiede risposta scritta e discussione in Consiglio Comunale. 

Distinti saluti, 

 

Cons. Francesco Toia 
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